

“神女”刘洋母亲祖籍鹤壁

□晨报记者 陈志付 柯其其

“俺的侄女是‘神女’。”“俺的外甥女是‘神女’。”举世瞩目的神舟九号于6月16日成功发射,6月20日,我国第一位女航天员刘洋在鹤壁的部分亲属与本报记者取得联系,他们纷纷表示在鹤壁的亲属都为刘洋感到骄傲和自豪。

刘洋的母亲牛喜云祖籍鹤壁,如今在我市大河涧乡牛横岭村还有她的很多亲人。记者当天采访到的牛氏家庭成员中的牛章平、牛建军等人是刘洋的舅舅。“得知刘洋成为中国第一位女航天员后,我们牛家人都特别高兴。刘洋也是我们鹤壁的骄傲,大家已经商量好了,等她回来后牛氏家族要给这个外甥女开庆功会。”刘洋的这几位舅舅对记者说。

刘洋的父亲刘士林与我市的退休干部刘启是叔伯兄弟。刘启说,他原先只知道侄女刘洋在武汉当兵,还会开飞机,没想到她后来会成为航天员,更想不到会成

为我国第一位女航天员。

“从《淇河晨报》看到侄女刘洋成为神舟九号航天员的消息时,我那个高兴啊!看完后我就给亲戚们打电话,亲戚们都特别高兴。”刘启说,从得知刘洋成为航天员候选人的那天起,他就开始收集有关神舟九号的知识 and 新闻报道。刘家出了个中国第一位女航天员,这让他倍感自豪。

刘启告诉记者,6月16日18时37分神舟九号发射升空,这天他和老伴一天都没出门,一直守在电视机前观看发射现场直播。他还给亲戚们都打了电话,让他们放下手头的活儿看电视。这是国家的大喜事,也是刘家的大喜事。“当侄女准备升空时,我看到她一直在笑,我知道她非常有信心,坚信她和战友能圆满完成国家交给他们的任务。”刘启说,为了记录神舟九号发射这个辉煌的时刻,刘启将当天电视直播的内容全部录

制了下来。当神舟九号发射升空时,刘启还拍了许多照片。

刘启说,刘洋成为航天员后,他特别关注航天知识。神舟九号的归途并不轻松,至少要闯过烧蚀关、黑障关、过载关和冲击关四道关口才能安全着陆。不过,现在中国航天科技如此先进,让他对刘洋成功凯旋非常有信心。

刘启是本报的忠实读者。他说,凡是晨报上刊发的关于神舟九号的报道,他都保存下来了。本报6月18日10版刊发《口才文笔好,遇事果断自信》一文,专门介绍了刘洋。他在这篇报道的旁边写下了这样一段话:“刘洋,好样的!你是咱刘家的大英雄,伯父伯母祝贺你!”

刘启告诉记者,这些天和家人一直沉浸在兴奋之中。他在关注侄女刘洋的同时,也祝愿侄女圆满完成各项任务,胜利归来。



今天白天阴天间多云,傍晚有阵雨或雷阵雨,偏东风2级到3级,温度23℃到28℃,夜里到明天多云间阴天。

预计本周我市多阵雨、雷阵雨天气。周最低气温18℃,最高气温35℃。

更多天气资讯,请拨打12121。

第五届“淇花食用油杯” “欢乐中原—欢乐鹤壁” 广场文化艺术节昨晚开幕



桃源小学老师表演舞蹈《让我们舞起来》。

晨报记者 赵永强 摄

晨报讯(记者 贾正威)6月25日晚8时,新世纪广场人山人海,歌舞飞扬。由市委宣传部、市文明办、市文化新闻出版局联合主办的第五届“淇花食用油杯”“欢乐中原—欢乐鹤壁”广场文化艺术节拉开了帷幕,当晚举行了本次文化艺术节首场文艺演出(市教育局专场)。

本届文化艺术节从6月份开始至9月份结束,由各类广场文化艺术演出、各种展览笔会活动、“和谐文化进基层”活动、“流动舞台进农村,舞台艺术送农民”活动四个部分组成。

艺术节期间,新世纪广场主会场将会举办文艺演出21场,每周三、周四在新世纪广场中心舞台进行,共分七月颂歌、八月花朵、九月收获三个版块。同时市群众艺术馆和各县区将组织文化下乡、下社区活动,市豫剧团、市文化中心也将组织一系列丰富多彩的文化艺术活动,为广市民献上一场场精美的文化盛宴。

2012年度“鹤壁环保世纪行”活动启动 推动节能减排、保护淇河

晨报讯(记者 贾正威)6月25日,由市人大常委会、城乡建设环保工作委员会、市委宣传部、市环保局等单位联合组织举办的“鹤壁环保世纪行”活动在市民会堂启动。

今年的“鹤壁环保世纪行”活动主题为“推动节能减排,保护生态淇河”,活动将重点宣传国家有关节能减排的法律政策,推动我市节能减排;贯彻落实《鹤壁市人大常委会关于淇河保护的决议》;进一步宣传《淇河水资源污染防治条例》,对淇河重点流域、区域、行业进行环境综合整治;促进淇河沿岸污水处理厂和垃圾处理厂有效运行。

20多年前,在淇河下游一带的村庄中,嫁女时流传着这样一句老话,“不图庄不图地,就图辛庄好水利”。“辛庄”便是现在的淇滨区金山办事处辛村。这个曾经田间种稻还养鱼、又是蔬菜基地的村庄,因水利灌溉发达,一度成为方圆几里内的富裕村,而近年来又因水利设施年久失修,甚至出现部分村民吃水难、浇地难的问题。

5月31日,“百名干部下基层、维稳创安促发展”活动动员大会召开后的第二天,38岁的淇滨区干部李庆刚和另外两名同事便被组成工作组,派驻辛村,脱离原单位工作,要在这里工作整一年。

“田埂干部”辛村忙治水

□晨报记者 王帅

“刚下村的第一天便遇到了难题。辛村割麦刚刚开始,但田间道路损坏严重,农用车进不去,麦子出不来,影响了收麦进程。”6月21日下午,李庆刚在辛村村委大院对记者说,工作组随后跟村两委碰头,共同出资将田间路修补、垫平,方便了群众抢收麦子。

李庆刚的起居室和办公室都在村委会大院的一间房子里,每周至少要有5天吃住在这里,而他驻村至今只回家待过两三天。三张小床和两个办公桌将小屋挤得满满的,曾经的驻村帮扶队留下的一台旧空调给室内带来一丝凉意,除此之外,再也没有任何家用电器。因停水好几天了,厨房里一只白色大塑料桶内没有一滴水,李庆刚说,需要到邻居家提水做饭。

驻村头两天,李庆刚便和同事走遍了村子,了解了全村人口、耕地等一些基本情况。“先到村民代表和党员代表家中了解情况,但摸清全村各家各户的情况可不容易。白天村民忙着下地干活或外出打工,晚上人家还想早些睡觉,所以我们就专门在白天深入田间地头,跟村民拉家常,还帮村民割小地块里的麦子。”皮肤被晒得通红的李庆刚拿出辛村花名册说,他们都是通过这样的方式获取的

信息。

“走访过程中发现,4个村民小组反映最强烈的问题就是农田水利灌溉。1966年建渠,1991年修缮后,村里这条长7300米的水渠就再也没有维修过,坍塌、裂缝严重,原来25元就能浇一亩地,现在需要五六十元,甚至更多,老百姓怨言不少。”李庆刚说,当前最重要的事情是抗旱救急,他们跑到区水利局和金山办事处筹措资金,将水渠补漏、修整。

辛村的玉米套种到麦地后,终于在6月18日喝上了淇河水。

吃水难是辛村的又一大问题。村委会会计说,2000年村里铺设的地理饮水管道通到了各户,如今,管道老化造成的跑冒滴漏很严重,所以只能隔天送一次水,每次只有两三个小时,有些下游住户家里到最后甚至没有一滴自来水。辛村村里道路几年前就是水泥路,李庆刚指着一户缺水的村民家说:“我们准备从隔壁接水管到他家,沿房子墙角走管,不破坏路面,先解决基本饮水问题。”

记者跟随工作组在村里走访时,75

岁的刘明乐呵呵地说:“干部驻村20天,玉米苗喝上了淇河水,为我们村办了件大事实,这样的干部我们欢迎!”

■链接

从2012年5月到2013年5月,淇滨区“百名干部下基层、维稳创安促发展”活动共派出50个区直部门的120余名干部分包50个重点村(社区),对村、社区情况走访、调查、研究,并及时解决群众反映强烈的问题。

自活动开展20天来,共走访群众4300余户,登记群众反映问题74件,排查矛盾纠纷11起;对疑难信访案件进行分析研判,共研判疑难信访案件17件,力促矛盾解决;围绕乡镇中心工作开展三夏帮扶,帮助困难群众进地手工收割、开展环境治理等实事、好事100余件,得到了广大群众的一致好评。



保持高压态势 强力打假治劣

市食品药品监督管理局坚持科学监管,保持药品打假治劣高压态势,以行政执法与刑事司法衔接为切入点,强化药品稽查执法,狠抓大案要案查处,不断净化和规范药品市场,保障了全市人民群众用药安全。特别是该局和公安部门联合破获的“3·10”特大制售假药案(“猎鹰六号”案件),涉及全国25个省份,案值1.3亿元,抓捕犯罪嫌疑人95人,实现了药品稽查工作的新突破,被国家食品药品监督管理局表彰为查处典型案例先进单位。

该局积极统筹全市药品稽查力量,推行了药品“大稽查”工作机制,实行市县一体、上下联动、左右结合,以日常检查为基础,以专项检查为手段,以打击制售假劣药品为重点,全面整治药品市场,发挥了整体效能。该局充分利用全省药品抽验信息平台 and 稽查打假办案平

台,及时掌握不合格药品动态,提高了打击假劣药品的效率。同时,完善举报奖励机制和巩固联合打假机制,加强了与公安、检察等部门的协调配合,实现了行政执法与刑事司法的高效衔接。

虽然我市药品市场经过多年的规范整顿,相对比较平稳,但制售假劣药品的现象仍然存在,该局注重从细微处发现案件线索,抓住苗头,紧盯不放。自发现刘xx制售假药线索后,该局以端窝点、破网络为目的,深挖细查,通过理清涉案人员、涉案物品、涉案资金三条主线,全力攻坚,采取抓下线打上线的办法,使台前“3·10”特大制售假药案浮出水面。

随着案情的深入发展,案件线索越来越多,涉及面越来越广,案件涉及全国25个省份,远远超出了鹤壁市乃至河南省的管辖范围。在市委、市政府和省食品药品监督管理局的高度重视和支持下,该局会同市公安局及时向省公安厅进行了报告,省公安厅又将此案作为专案上报公安部,公安部将该案列入全国统一行动,命名为“猎鹰六号”,发起了以“鹤壁市为发起地,濮阳市为主战场,全国涉案省份为分战场”的全国“战役”。

2011年9月28日,在主战场濮阳市台前县现场抓获犯罪嫌疑人57人,刑拘23人;端掉生产储藏假药窝点27个,打掉制售

假药犯罪团伙3个;查获假药复方川岭定喘胶囊等成品及半成品3600余万粒,制假原料1000余公斤,现场查获假案值1800余万元,根据查扣账目及发货单统计,该案总案值约1.3亿元。全国各地共抓捕犯罪嫌疑人95人。

办案过程中,我市药品稽查执法人员和公安人员发扬连续作战、不怕疲劳、敢打敢拼的优良作风,进行了艰苦的调查取证。公安部经侦局孟庆丰局长对这次行动给予了高度评价。他说,“药监部门提供的线索非常准确,配合十分得力。药监部门和公安部门的联合作战,使得这一重大假药案件得以成功告破,此次‘战役’战果十分丰硕”。公安部和省食品药品监督管理局分别发来贺电给予了慰问和祝贺。《人民日报》、《河南日报》、人民网、新华网等几十家新闻媒体予以了报道。(郭红旗)